

Колхозный Городской Совет Трудящихся

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIV
ЧЕТВЕРГ
7
января
1943 года
№ 2 (1533)
цена 15 коп.

Дорогой товарищ Сталин!

В ответ на Ваш доклад и успешное наступление наших войск на фронтах хочу помочь Родине. Вношу три тысячи пятьсот рублей на постройку бригады „Горьковский комсомолец“. Мне 15 лет, в октябре прошлого года я вступил в комсомол.

Комсомодель колхоза им. Ленина, Б.-Болдинского района, Горьковской области Виктор Измайлов.

Итоги 6-недельного наступления наших войск на подступах Сталинграда

К середине сентября месяца 1942 года немецко-фашистские войска были остановлены Красной Армией под Сталинградом.

Ход войны показал, что стратегический план немецкого командования, состоявший в том, чтобы захватить Сталинград, отрезать центральную европейскую часть Советского Союза от волжского и уральского тыла, окружить и взять Москву—был построен на

I. Первый этап—наступление наших войск северо-западнее и юго-западнее Сталинграда

Красная Армия с 19 ноября перешла в наступление силами Юго-Западного, Донского и Сталинградского фронтов и нанесла мощный удар по врагу.

Перед советскими войсками, действовавшими северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, Верховным Главнокомандованием Красной Армии была поставлена цель—разгромить фланговые группировки немецко-фашистских войск на подступах Сталинграда и охватывающим движением окружить основную массу расположенных под Сталинградом соединений вражеской армии. Эта цель была успешно достигнута умелыми действиями частей Красной Армии и ее командного состава.

В ходе наступления нашими войсками разгромлены следующие соединения противника: 1, 2, 5, 6, 9, 13, 14, 15 румынские пехотные дивизии, 7 кавалерийская и 1 танковая румынские дивизии, 44, 376, 384 пехотные и 22 танковые немецкие дивизии. Кроме того, 3 немецких пехотных дивизии нанесены тяжелые потери. В этих боях наши войска уничтожили 95.000 и взяли в плен 72 400 солдат и офицеров противника. Наши части захватили богатые трофеи, в том числе—самолетов—134, танков—1.792, орудий—2.232, автомашин—7.306, а также большое количество минометов, пулеметов, автоматов, прти-

пеское, без учета своих реальных сил и советских резервов.

Полной противоположностью ему был стратегический план окружения и разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом, созданный Верховным Главнокомандованием Красной Армии.

Этот план был осуществлен нашими войсками в ноябре—декабре 1942 года тремя этапами.

II. Второй этап—наступление наших войск в районе Среднего Дона

Завершив окружение немецко-фашистских войск под Сталинградом и успешно выполнив тем самым задачу, поставленную Верховным Главнокомандованием, Красная Армия с 16 по 30 декабря нанесла новый удар по врагу в районе Среднего Дона.

Перед советскими войсками, наступавшими в районе Среднего Дона, Верховным Главнокомандованием Красной Армии была поставлена цель—прорвать фронт обороны противника в районе Новая Калитва—Монастырщина, выйти в тылы немецко-фашистской армии, действовавшей в большой излучине Дона, и закрыть возможность вырваться вражеским войскам, окруженным под Сталинградом, или оказания им помощи извне.

Эта цель наступления в районе Среднего Дона была полностью осуществлена умелыми действиями частей и командного состава Красной Армии.

За время боев в районе Среднего Дона Красная Армия продвинулась вперед на 150—200 километров. Освобождено 1.246 населенных пунктов. В ходе наступления нашими войсками разгромлены следующие соединения про-

тивника: 62, 294, 298, 306, 385 немецкие пехотные дивизии, 11 немецкая танковая дивизия; итальянские пехотные дивизии: 3 дивизия «Равенна», 3 дивизия «Челере», 5 дивизия «Кассерия», 2 дивизия «Сфорцеска», 9 дивизия «Цасубио», 52 дивизия «Торино», 1 бригада чернорубашечников, 7 и 11 румынские пехотные дивизии. Кроме того, нанесены большие потери 4 дивизиям противника. Вражеские войска потеряли в этих боях только убитыми 59 000 человек; взято в плен 60 050 солдат и офицеров противника. Советские войска захватили многочисленные трофеи, среди которых: самолетов—368, танков—178, орудий—1.927, автомашин—7 414, а также большое количество минометов, пулеметов, автоматов, противотанковых ружей, боеприпасов и другого военного имущества.

Кроме того, нашими войсками уничтожено: самолетов—117, танков—172, орудий—268, автомашин—свыше 1 000 и много другого военного имущества.

Таковы итоги боев на втором этапе наступления советских войск на подступах Сталинграда.

III. Третий этап—наступление наших войск южнее Сталинграда

Немецкое командование, заведя в тупик свои войска под Сталинградом и поставив их перед катастрофой, предприняло отчаянную попытку освободить свои войска, окруженные Красной Армией под Сталинградом. С этой целью противник сосредоточил в районе севернее Котельниково большую группировку войск и начал 12 декабря наступательные действия против наших частей.

Советским войскам, действующим южнее

Сталинграда, Верховным Главнокомандованием Красной Армии была поставлена задача: разгромить новую ударную группировку вражеских войск, отбросить немцев на юг и лишить их последней возможности пробить путь своим окружением под Сталинградом дивизиям. Эта цель была осуществлена в третий этап наступления наших войск южнее Сталинграда.

(Окончание см. на 2 стр.)

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

31 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Обливская и районными центрами Нижне-Чирская, Приютное. Захвачены большие трофеи, среди которых эшелон с самолетами. Трофеи подсчитываются.

На Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

На Центральном фронте наши войска в результате решительного штурма овладели городом и железнодорожным узлом Великие Луки. Ввиду отказа сложить оружие немецкий гарнизон города истреблен.

Южнее Сталинграда наши войска овладели городом Элиста. Юго-западнее Сталинграда наши войска овладели районным центром Тормосин.

На Северном Кавказе наши войска овладели районным центром Чикола.

Захвачены пленные и трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

3 января наши наступающие войска внезапным ударом овладели городом и железнодорожной станцией Моздок, а также городом Малгобек.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

4 января наши наступающие войска овладели городом Чернышевский и железнодорожной станцией Чернышков.

В районе Чернышковский захвачены большие трофеи, среди которых самолетов—17, снарядов—2.000.000, авиабомб—500 000, а также склады с продовольствием и военным имуществом.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Нальчик.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Прохладный, городом Майское и железнодорожным узлом Котлорецкий.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Морозовский и районным центром Цымлянская.

Взяты трофеи и пленные.

II.

Наши войска на Северном Кавказе в боях с немецкими оккупантами с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года взяты следующие трофеи: танков—160, орудий—109, пулеметов—268, винтовок—около 5.000, противотанковых и противопехотных мин—59.000, патронов—свыше 500 000, автомашин—253, складов с боеприпасами и продовольствием—15.

За этот же период уничтожено: самолетов—18, танков—170, орудий—42, пулеметов—222, автомашин с грузом и военным снаряжением—390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми—свыше 11.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Мой вклад в дело обороны

В ответ на исторический доклад товарища Стэлина сотни колхозников вносят все свои сбережения на строительство новых танковых колонн и новых эскадрилий самолетов для Красной Армии. Желаю ускорить разгром ненавистных фашистских захватчиков, я внесла на постройку танковой бригады «Горьковский комсомолец» 2.000 рублей.

Секретарь комсомольской организации колхоза «Заря жизни», Н.-Слободского сельсовета Евгения Тимофеева.

Вношу 2.000 рублей

Красная Армия гонит проклятую немчуру на запад. Не далек тот день, когда наши братья и сестры временно захваченных немцами районов будут освобождены.

Стремясь помочь Родине и любимой Красной Армии, я вношу 2.000 рублей на постройку танковой бригады «Горьковский комсомолец». Призываю комсомольцев и несознанную молодежь сделать еще один вклад в дело борьбы с ненавистным врагом.

Комсомолка трактористка Мотя Набойщикова.

Итоги 6-недельного наступления наших войск на подступах Сталинграда

(Окончание)

За время наступления в районе южнее метров—2.708, автомашин—5.135 и много другого военного имущества.

Осуществление плана Верховного Главнокомандования Красной Армии по разгрому и окружению стalingрадской группировки войск противника проходило под командованием командующего Юго-Западным фронтом генерал-полковника **Ватутина Н.Ф.**, командующего Сталинградским фронтом генерал-полковника **Еременко А. И.**, командующего Донским фронтом генерал-лейтенанта **Рокоссовского К. Н.**, командующего Воронежским фронтом генерал-лейтенанта **Голикова Ф. И.** под общим руководством представителей Ставки Верховного Главнокомандования генерала армии **Жукова Г. К.**, генерал-полковника **Василевского А. М.**, генерал-полковника артиллерии **Воронова Н. Н.**.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта **Батова П. И.**, генерал-лейтенанта **Кузнецова В. И.**, генерал-лейтенанта **Лелюшенко Д. Д.**, генерал-лейтенанта **Малиновского Р. Я.**, генерал-лейтенанта **Попова М. М.**, генерал-лейтенанта **Романенко П. Л.**, генерал-майора **Чистякова И. М.**, генерал-майора **Толбухина Ф. И.**, генерал-майора **Труфанова Н. И.**, генерал-лейтенанта **Харитонова Ф. М.**

Кроме того, в боях отличились танковые и механизированные корпуса, которыми командуют генерал-лейтенант танковых войск **Баданов В. М.**, генерал-лейтенант танковых войск **Ротмистров П. А.**, генерал-майор танковых войск **Руссиянов И. Н.**, генерал-майор танковых войск **Вольский В. Т.**, генерал-майор танковых войск **Полубояров П. П.**, генерал-майор танковых войск **Павлов П. П.**, генерал-майор танковых войск **Родин А. Г.**, генерал-майор танковых войск **Бутинов В. В.**, генерал-майор танковых войск **Танасчишин Т. И.**, генерал-майор **Волков М. В.**, генерал-майор **Свиридов К. В.**

Успеху советских войск под Сталинградом способствовали авиасоединения генерал-лейтенанта авиации **Красовского С. А.**, генерал-майора авиации **Хрюнина Т. Т.**, генерал-майора авиации **Руденко Л. Г.**, действовавшие под общим руководством представителей Ставки Верховного Главнокомандования генерал-лейтенанта авиации **Новикова А. А.** и генерал-лейтенанта авиации **Фалалеева Ф. Я.**

СОВИНФОРМБЮРО

Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза! Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим Новым Годом.

Прошедший год, товарищи, был годом ожесточенных битв на фронтах отечественной войны. После прошлогодних поражений немцев под Москвой и в других участках фронта, Гитлер заставил своих вассалов—Италию, Румынию, Венгрию и даже до крайности исцощенную Финляндию отдать все свои людские резервы в распоряжение немецкого командования, собрал все, что можно было взять в самой Германии, снял части оккупационных войск из Франции и из других оккупированных стран и предполагал таким образом достичь не удалось. Немецкая армия в ходе военных действий понесла такие потери, от которых ее наступательная сила иссякла.

Я не говорю о направлении главных ударов немецкой армии и замыслов ее командова-

ния. Все это великолепно изложено в докладе товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1942 года. Скажу только, что планы немецкого командования оказались не по плечу для фашистской армии. Бой носили крайне ожесточенный, а иногда и тяжелый характер. Красная Армия мужественно отстаивала советскую землю, наносила врагу изнурительные удары и сорвала коварные планы гитлеровцев.

Осмысливая результаты войны за истекший год в целом, можно с уверенностью сказать, что сегодня военное положение более для нас благоприятно, чем оно было в это время в прошлом году, хотя наша армия и тогда наносила серьезные удары по врагу.

В этом году наступление немцев было предпринято не по всему фронту, а только на южном и юго-западном направлениях, и все же поставленной цели немецкому командованию достичь не удалось.

Немецкая армия в ходе военных действий понесла такие потери, от которых ее наступательная сила иссякла.

На Центральном фронте и с 16 декабря в районе среднего течения Дона немцы понесли такие потери, которые не могут не сказаться и на остальных участках фронта.

В результате наступления захвачены многие десятки тысяч пленных, разгромлены десятки фашистских дивизий, захвачены большие трофеи: сотни самолетов, тысячи танков, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, автомашин, миллионы снарядов, патронов. Захвачено много складов с боеприпасами и продовольствием.

Завито нашими частями свыше 2 000 сельских населенных пунктов, районных центров и городов.

Товарищи, говоря об истекшем году, следует отметить рост патриотических чувств среди всего населения Советского Союза, рост в самых различных формах активной общественной помощи фронту.

Рабочие и работницы, инженерно-технический персонал непрерывно улучшают качество советского вооружения, систематически совершенствуют процесс обработки изделий, увеличивают интенсивность труда. Это дает возможность бесперебойно снабжать вооружением и боеприпасами нашу Красную Армию, наш Военно-Морской Флот.

Колхозники и колхозницы много приложили в этом году ума и труда по расширению посевов, сбору урожая и по развитию животноводства. Труды колхозного крестьянства оправдались—урожай в этом году был хороший и убран своевременно. С особой любовью обрабатывались участки, выделенные в фонд обороны. Эти участки дали значительное количество зерна и овощей для армии вне плана.

В последнее время стихийно развернулась кампания по сбору средств на постройку самолетов и танковых колонн. Тысячи телеграмм идут на имя товарища Сталина от колхозников и колхозниц, в которых они с радостью сообщают о внесении ими в отделения банков денежных средств для постройки самолетов и танков, дополнительно сдают государству зерно, мясо и другие сельскохозяйственные продукты. Высоким чувством патриотизма охвачен весь советский народ. Характерно, что колхозники национальных республик и удаленных областей стремятся не только не отстать от центральных областей, а часто перекрывают их суммами своих взносов.

Эта яркая демонстрация преданности нашего колхозного

По нашему району

ВСТРЕЧА С ЗЕМЛЯКОМ-ОРДЕНОНОСЦЕМ

На днях в районном агитационном пункте состоялась встреча партактива с участником отечественной войны, дважды ордененоносцем старшим лейтенантом Т. А. Метелкиным.

Сначала была прочитана лекция о текущем моменте. Затем выступил тело встреченный присутствующими т. Метелкин, который рассказал о борьбе против немецких мерзавцев, о случаях из своей боевой жизни, о зверствах гитлеровцев и др.

УЧЕБА КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

При райзо закончились курсы заведующих колхозными животноводческими фермами. 30 колхозных животноводов изучили 80-часовую программу курсов и получили основные знания по уходу, кормлению и содержанию скота.

Скоро начнутся 20-дневные курсы колхозных агротехников, которыми будет охвачено 40 человек.

От. редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ